

**A ȘASEA SCRISOARE DESCHISĂ ADRESATĂ PREȘEDINTELUI
CONSILIULUI JUDEȚEAN CONSTANȚA,
DOMNUL NICUȘOR DANIEL CONSTANTINESCU**

Stimate domnule președinte,

Mă gândesc că până astăzi, ați îngăduit mesagerilor de la partid să vă informeze că reorganizarea teritorială a României nu se va materializa, cel puțin în viitorul apropiat.

Am sperat că veți abandona năstrușnica idee a referendumului pe această temă prin convocarea unei noi ședințe a Consiliului Județean care să anuleze Hotărârea în cauză.

Iar ca de obicei, atunci când vă produceți singur câte un disconfort major, încercați să îngropați în tăcere subiectul.

Domnule președinte,

Dincolo de ceea ce ar fi trebuit să faceți în ultimele zile, rămâne ceea ce ați făcut: o acțiune irațională, politicianistă și nelegală.

Aprobarea în unanimitate a acestei acțiuni nu miră pe nimeni. Este de notorietate că grupurile de consilieri județeni ce compun alianța socialistă aplaudă în genunchi și cu ochii în pământ orice fel de propunere făcută de domnia voastră.

Cu această ocazie însă, am descoperit că aveți serioase aptitudini de magician, ați putea fi un veritabil "Houdini al banului public". Spun acest lucru întrucât identificarea surselor de finanțare pentru acest referendum inutil constanțenilor, dar util intereselor dumneavoastră politicianiste, este un veritabil act de magie.

M-aș bucura să constat că vă păstrați calitățile de magician, care scoate bani din criză, și atunci în discuție se află domenii aflate în moarte clinică, așa cum este cultura.

Domnule președinte,

Prin această scrisoare, vă propun să nu irosim fructele magiei prin care ați creat cadrul pentru o bună desfășurare a referendumului, adică să redirecționăm suma de 4 miliarde lei acolo unde este cu adevărat necesar.

Astfel, în primul rând, vă solicit, așa cum este de bun simț, ca în prima ședință a Consiliului Județean să introduceți pe ordinea de zi un proiect de hotărâre privind anularea Hotărârii cu nr.179/22.06.2011 privind aprobarea organizării referendumului județean având tema "Consultarea cetățenilor județului cu privire la desființarea unității administrativ teritoriale, Județul Constanța".

Este inutil să vă reamintesc faptul că ați convocat în mod nelegal o ședință a Consiliului Județean, ați adoptat o hotărâre la fel de nelegală și ați găsit, pe loc, fonduri pentru aplicarea ei, având la bază doar o dezbatere publică, adică o discuție, și nu un act normativ.

Este totuși util să vă reamintesc că în vara anului trecut, când Ministerul Culturii v-a comunicat printr-o adresă oficială că Teatrul Național de Operă și Balet "Oleg Danovski" nu intră sub incidența Ordonanței nr.63/2010, ați solicitat modificarea expresă a Ordonanței respective printr-un alt act normativ. Atunci, un document oficial nu v-a oprit să distrugeți Teatrul, astăzi lipsa unui document oficial nu v-a oprit să încălcați legea. Toate acestea doar pentru derularea unei campanii mascate din bani publici cu un an înaintea alegerilor locale.

În al doilea rând, vă propun să direcționați suma de 4 miliarde lei destinată referendumului către câteva domenii aflate în pragul dezastrului.

Astfel, ați putea salva de la desființare echipa de handbal feminin, CS Tomis Constanța, care a început returul acestui campionat pe locul 3 și l-a terminat pe locul 10.

Această contraperformanță, domnule președinte, vi se datorează în exclusivitate.

În timp ce la propunerea domniei voastre, plenul Consiliului Județean a alocat, în repetate rânduri, sume considerabile echipei de handbal masculin, echipelor de volei feminin și masculin, precum și echipei de rugby, echipa de handbal feminin a trebuit să se mulțumească doar cu firimiturile de la masa bogaților.

Chiar dacă ați lăsat să se întrevadă o rază de speranță odată cu adoptarea Hotărârii nr.37/27.01.2011 prin care s-a alocat impresionanta sumă de 40 de miliarde lei (aproximativ 1 milion de euro) Fundației pentru Promovarea Sportului Constanțean cu angajamentul ferm ca din această sumă să fie achitate restanțele salariale către jucătoare, acest lucru nu s-a întâmplat.

Datorită acestor promisiuni, care s-au dovedit a fi deșarte, toate handbalistele valoroase ale echipei au plecat.

Fără antrenor, fără jucătoare experimentate, fără bani pentru transferuri, fără bani pentru salarii, CS Tomis Constanța este condamnată în sezonul competițional 2011-2012 să lupte pentru evitarea retrogradării.

Vă reamintesc, domnule președinte, că echipa de handbal feminin a reușit anul acesta performanța pe care nici o altă echipă constănțeană finanțată din bugetul Consiliului Județean nu a atins-o: calificarea în optimile de finală ale unei cupe europene, mai precis Cupa Cupelor.

Cu doar puțină bunăvoință din partea domniei voastre, CS Tomis Constanța se poate redresa și poate repeta performanțele trecutului care datează încă din anul 1978.

Un alt domeniu aflat în pragul dezastrului este cel al culturii. Orice veți întreprinde în acest sens, chiar și cu o parte din suma alocată referendumului, ar fi precum un balon de oxigen pentru cultura constănțeană. De pildă, s-ar putea îmbogăți fondul de carte al Bibliotecii Județene, s-ar putea asigura cadrul propice desfășurării activității Muzeului de Artă, s-ar susține instituțiile de spectacole cu diverse puneri în scenă. S-ar putea face multe, dacă v-ați dori.

Pentru că tot am ajuns la cultură, vreau să vă aduc la cunoștință că în perioada 28 octombrie-6 noiembrie 2011, se va desfășura la București, Festivalul Național de Teatru (FNT).

Dacă mai exista vreun constăncăean care să nu conceapă ca acest festival să se desfășoare fără un spectacol suținut de Teatrul nostru de Stat, ei bine, acel constăncăean este doar un naiv trist.

Iubitorii de artă vor fi delectați de artiștii teatrelor din Craiova, Sibiu, Brașov, Cluj, Timișoara, Târgu-Mureș, Iași și Sfântu Gheorghe care se vor întâlni pe scena acestui Festival Național. Iar ca de obicei, atunci când vorbim despre cultură în general, Constanța nu mai există.

Acum, chiar și cu o parte a fondurilor destinate referendumului, aveți șansa să mai salvați ce se poate salva din cultura constăncăeană.

Nu în ultimul rând, consider că din suma de 400.000 lei ați putea soluționa o serie de cazuri sociale grave din județ iar prin aceasta să redați speranța de viață unor oameni aflați în necaz.

În concluzie, domnule președinte, în prima ședință a Consiliului Județean, pe lângă anularea Hotărârii privind organizarea referendumului, vă propun să realocați suma de 400.000 lei către următoarele trei direcții principale:

- Salvarea de la desființare a echipei-simbol a județului Constanța de handbal feminin, CS Tomis (fostă Hidrotehica);
- Susținerea instituțiilor de cultură județene;
- Soluționarea unor grave cazuri sociale din județ.

Este drept că direcțiile mai sus menționate au o utilitate publică generală și mai puțin politicianistă, precum referendumul.

Aveți acum ocazia de a demonstra constăncăenilor că banii publici sunt cheltuiți în funcție de necesitățile județului și nu de necesitățile PSD.

Mihai PETRE

Consilier Județean PDL